

# 老年日报

2024/06/20

星期四

甲辰年五月十五

总9130期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

## 标题新闻

### 时政

★国安部:坚决支持香港特区依法打击颠覆国家政权罪行

### 经济

★财政部下达4.43亿元支持黄淮海等地抗旱保夏播

★我国已建成世界上数量最多的充电基础设施体系

★交通运输部:2024年中国航海日活动将于7月中旬举行

### 法治

★150名在缅甸大其力地区实施跨境电诈的犯罪嫌疑人被移交我方

★截至目前中国制定出台网络领域立法150余部

### 社会

★2024届高校毕业生总规模预计1179万人

### 国际

★俄罗斯太平洋舰队将在多个水域举行军演

★英媒:巴黎或迎史上最热奥运会

## 康复辅具“以租代买”

# 老人在家尽享便利与放心

随着年龄的增长,老人的身体机能不断退化,为生活带来了不便。康复辅具就在帮助使用者提高自理能力、减轻家属护理负担方面起到了积极的作用。日前,上海周家桥街道为老服务分中心就主动帮助社区一名74岁老人适配外骨骼下肢康复运动器,让老人享受到了高质量的晚年生活。

“这个运动器真是帮了我大忙,有了它,我可以在小区到处走走,晒晒太阳!”沈老先生开心地说道。两年前,沈老先生患脑白质病变,导致小脑萎缩。他不敢再轻易迈步,只能依靠轮椅或是在老伴的搀扶下才肯出门活动。一次,在与老伴

一同去周家桥街道为老服务分中心预订助老餐时,老人的身体情况引起了分中心负责人郦臻的注意。经过了解和沟通,在看到老人多次表达想恢复正常行走的意愿后,郦臻建议尝试使用外骨骼下肢康复运动器,并把老人的信息反馈给了一家康复辅具租赁工作人员。通过郦臻的介绍,工作人员带着辅具上门,协助和指导老人试用这款康复运动器。原本站立不稳,不敢迈步的沈老先生,在器具的辅助支撑下,稳稳地迈开步伐,不用人搀扶便行走起来。

不久之后,工作人员帮助沈老先生申请了政策补

贴,以半价租赁了这款康复运动器。如今,经过近两个月的练习,老人可以慢慢脱离辅具,独立稳步行走。

“这个运动器购买的价格非常昂贵,租赁的方式不仅便宜还有补贴,非常合适。”老人高兴地表示,希望再通过一段时间的锻炼,他能彻底不再借助辅具恢复到正常行走的状态。

电动轮椅、步行辅助器、家用电动护理床……在周家桥街道为老服务分中心内,展示了多款帮助老人改善生活质量的康复辅具,社区长者随时可以前来体验、试用;同时,中心还面向社区长者开展辅具的讲解和试用活动,为有需要的群体提供专

业指导和帮助。

据了解,自2019年起,上海市开始实施康复辅具租赁政策。一些康复辅具公司积极对接资源,挖掘各类辅具,使有需要的老年人、残障人士、伤病人士能够在社区方便、及时地租借到品质优良、性价比高的康复辅具。

“康复辅助器具不仅能帮助使用者尽可能实现正常生活,还能减轻家人的护理负担。希望通过我们的宣传和普及,让更多老人找到适合自己的辅具,享受到租赁的补贴政策。”一康复辅具公司相关负责人说。

新民

## 今年医药反腐已查超150人

18日,海南省纪委监委网站公布11起群众身边不正之风和腐败问题案件信息。被通报的11人均为医药卫生系统干部,包括海南省卫生健康委员会原医政医管处处长庄重军,琼海市卫生健康委员会原党委书记、主任甘雷等。

据统计,截至6月18日,今年至少已有超150名医药卫生系统“关键少数”被查,范围涵盖地方卫健、医保、药监领域“一把手”以及医院、药企、高校管理层。在这些被检查人员中,至少19名厅级干部。

邵萌



## 全力抗旱保苗

目前,受晴热少雨等因素影响,我国北方多地出现旱情。正值“三夏”关键期,各地积极应对,多措并举,全力开展抗旱保苗工作。图为16日,河南省济源市克井镇农民在地里浇水。

新华社



## 今年迎峰度夏电力保供基础良好

国家发展改革委新闻发言人李超18日表示,截至目前,全国发电装机保持较快增长,统调电厂存煤1.98亿吨,水电来水蓄水形势好于去年同期,为今年迎峰度夏电力保供提供了良好工作基

础。李超介绍,根据国家气候中心预计,今年迎峰度夏期间,全国大部分地区气温较常年同期偏高。国家发展改革委将持续发挥煤电油气运保障工作部际协调机制作

用,全力保障迎峰度夏电力安全稳定供应,抓紧补强局域电网、城中村老旧配电网等供电薄弱环节等,更好保障民生和重点用电需求。

新华社

## 住建部:地铁站点应分级配备适老化设施

17日,住建部发布《城市轨道交通系统适老化基本设备与设施配置通用技术要求(征求意见稿)》。《征求意见稿》规定,适老化设备设施应与周边地块客流年龄结构特征发展趋势相匹配,并按站分点

分类分级实施。根据规定,地铁站点分为A、B、C三级。对于A级站点,各地应结合慢行系统设置门到门完整的适老化流线;B级站点宜结合老年乘客的客流组织设置适老化流线;C级站

点应满足通行设备设施的基本设置要求。此外,不论哪级地铁站点,都应简化老年乘客步行路线,增加电、扶梯数量,配置醒目标识,宜在地面上设置连续、醒目的路径指引。

北新

## 创新中药可降低糖尿病发病风险

中国研究团队近日在《美国医学会杂志·内科学卷》上发表研究论文说,他们针对一款创新中药开展的临床试验结果显示,这种中成药可大幅降低糖尿病发病风险。

据介绍,进行临床研究的津力达颗粒是治疗II型糖尿病的创新中药,由17种中药成分组成。研究结果显示,津力达组的糖尿病发病风险降低了41%;同时,多项次要观察指标也有显著改善。论文称,研究结果表明,津力达颗粒不仅能降低受试者的糖尿病发病风险,还能有效降低糖耐量异常人群的腰围及体重数值,调节糖脂代谢。

新华社

老年日报 维权热线  
13796087938  
13936697319

### 今日微推荐

扫码更精彩



老年日报  
微信

要想生活美好  
离不开几个“三”



龙健康

夏季健脾养心  
试试这“三宝”